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COMUNE PONTE DI PIAVE
Provincia di Treviso

________________

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
N.  40 Reg. Delibere in data 26/07/2022

Oggetto: MOZIONE CONGIUNTA DELLA LISTA "PONTE PER TUTTI" E 
"VIVIPONTE" PER LA SICUREZZA DELLA PIAVE
L'anno duemilaventidue, addì  ventisei del mese di  Luglio alle ore 20:00  per determinazione del Sindaco 
e con avvisi scritti è stato convocato il Consiglio Comunale, presso  IN VIDEOCONFERENZA, trasmesso 
in diretta streaming. Eseguito l'appello risultano:
Nome Carica Presente Assente
ROMA PAOLA Presidente X  
MORO STEFANIA Consigliere X  
PICCO STEFANO Consigliere X  
LORENZON SERGIO Consigliere X  
BURIOLA FABIO Consigliere X  
BUSO MATTEO Consigliere  X
MORICI SANTE Consigliere X  
ZANOTTO GIOVANNA Consigliere X  
MARCHETTO MATTIA Consigliere X  
TOMMASEO PONZETTA ALVISE Consigliere X  
BOER SILVANA Consigliere X  
BRESSAN FEDERICO Consigliere X  
DE NARDI PAOLA Consigliere X  

Presenti n. 12  Assenti n. 1

Assiste alla seduta la Dott.ssa DOMENICA MACCARRONE, Segretario 
Comunale.

La Dott.ssa ROMA PAOLA , nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza.

Constatato legale il numero degli intervenuti dichiara aperta la seduta e chiama 
all'Ufficio di Scrutatori i Consiglieri: 

Il Presidente chiede al Consiglio di deliberare sull'oggetto sopraindicato
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso:
- che il Comune di Ponte di Piave è attraversato dalla Piave che, prima dei ponti, da 

carattere torrentizio ampio e ramificato diventa, nella parte terminale, a carattere 
fluviale;

- che ogni estate, immancabilmente, si verificano degli annegamenti lungo il corso della 
Piave, dovuti ad inesperienza ed alla poca conoscenza delle insidie che può nascondere 
il fiume;

Preso atto che il DPR 8 giugno 1982 n. 470 "Attuazione della direttiva (CEE) n. 76/160 
relativa alla qualità delle acque di balneazione" - pone la gestione della balneazione a 
carico dello Stato e delle Regioni distinguendone le competenze;

Sono competenze statali:
1) le funzioni di indirizzo, promozione, consulenze e coordinamento delle attività connesse 
con l'applicazione del presente decreto;
b) l'aggiornamento della tabella (allegato 1) e delle norme tecniche (allegato 2) in base a 
nuove acquisizioni tecniche e scientifiche o per il miglioramento della qualità delle acque 
destinate alla balneazione o per determinare i valori di parametri per i quali saranno, in 
data successiva, stabilite le cifre;
c) le deroghe di cui al successivo art. 9 con decreto del Ministro della Sanità;

Sono competenze regionali:
a) la redazione e l'invio al Ministero della Sanità, entro 12 mesi dall'entrata in vigore del 

presente decreto, della mappa degli scarichi, dei corsi d'acqua e dei punti in cui saranno 
effettuati i campionamenti e le analisi a cura delle agenzie regionali per la protezione 
dell'ambiente, ove istituite, o dai presìdi e servizi multizonali;

b) l'individuazione delle zone idonee alla balneazione sulla base dei risultati delle analisi e 
delle eventuali ispezioni effettuate durante il periodo di campionamento relativo 
all'anno precedente. Tale individuazione è portata a conoscenza del Ministero della 
Sanità e del Ministero dell'Ambiente entro il 31 dicembre dell'anno al quale si 
riferiscono i risultati delle analisi, nonché delle amministrazioni comunali interessate 
almeno un mese prima dell'inizio della stagione balneare;

c) la facoltà di ampliare la stagione balneare secondo le esigenze o le consuetudini locali;
d) la facoltà di adottare limiti più restrittivi di quelli previsti dalla tabella (allegato 1); in 

nessun caso possono essere adottati limiti meno restrittivi;
e) la facoltà di richiedere le deroghe di cui all'art. 9 del presente decreto;
f) la facoltà di ridurre la frequenza del campionamento di un fattore 2 quando si verificano 

le condizioni di cui alla nota 1 all'allegato 1;
Le successive modificazioni delle mappe di cui al precedente punto a) nonché i 
provvedimenti adottati ai sensi dei precedenti punti c), d) e f) dovranno essere trasmessi 
tempestivamente al Ministero della Sanità.
I risultati delle analisi eseguite almeno con la frequenza indicata nella tabella (allegato 1) 
saranno trasmessi mensilmente al Ministero della Sanità a cura delle agenzie regionali per 
la protezione dell'ambiente, ove istituite, o dai presìdi e servizi multizonali.

Preso inoltre atto che, dato che la Piave nasconde molteplici pericoli, uno dei metodi per 
prevenire eventuali incidenti è quello di ampliare la sfera delle persone istruite su dette 
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insidie promuovendo presso i ragazzi ed insieme alla scuola la conoscenza ed il rispetto nei 
riguardi del fiume;

Rilevato che già nel 2020, l'Autorità di Bacino Distrettuale delle Alpi Orientali, il 
Ministero dell'Ambiente e della Tutela del Territorio e del Mare e la Regione Veneto per il 
bienno 2020/2022 hanno avviato un programma con le scuole per promuovere la 
conoscenza della Piave presso le giovani generazioni denominato "IO - TU - NOI - IL 
PIAVE. Conoscerlo, viverlo, curarlo" a cui ha partecipato anche l'Istituto Comprensivo di 
Ponte di Piave;

Ritenuto opportuno riproporre tale progettualità all'Istituto di Ponte di Piave anche per 
l'anno scolastico 2022/2023 al fine di istruire i ragazzi affinchè abbiano coscienza non solo 
delle bellezze del corso d'acqua ma anche e soprattutto delle insidie che nasconde con 
progettualità specifiche sul tema collegato alla sicurezza della Piave;

Uditi:
Consigliere Silvana Boer: auspica che il progetto venga attivato e che ci sia una ricaduta 
positiva in quanto ribadisce l'importanza di spiegare ai ragazzi la pericolosità del fiume.

Sindaco: è già stato concordato con l'Autorità di Bacino e la Regione Veneto il 
finanziamento, anche a nome degli altri Comuni, della progettualità per il prossimo anno 
scolastico; il prossimo passaggio sarà quello appunto di richiedere all'Istituto Comprensivo 
di inserire tale progettualità nel PTOF - Piano Triennale Offerta Formativa.

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano dai n. 12 Consiglieri comunali 
presenti e votanti;

DELIBERA

1. di impegnare il Sindaco e l'Amministrazione:
a) di farsi promotore presso le competenti autorità al fine di ottenere il rifinanziamento 

del progetto "IO - TU - NOI - IL PIAVE. Conoscerlo, viverlo, curarlo" anche per 
l'anno scolastico 2022/2023 di concerto con i Comuni già aderenti alla progettualità;

b) di chiedere all'Istituto Comprensivo di Ponte di Piave di farsi promotore della 
sudescritta progettualità inserendola nel PTOF - Piano Triennale Offerta Formativa 
dell'Istituto Comprensivo di Ponte di Piave.
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to Paola Roma F.to Domenica Maccarrone

*********************************************************************************************

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(art. 124 D. Lgs. 18.08.2000, n. 267

Si certifica che copia del presente verbale viene pubblicata all'Albo Pretorio ove rimarrà 
esposta per 15 giorni consecutivi 

                                             IL SEGRETARIO COMUNALE
      F.to Domenica Maccarrone

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'
(art. 134, D.Lgs 18.08.2000, n° 267)

Il sottoscritto Segretario Comunale attesta che la presente deliberazione diviene esecutiva 
decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione 

  IL SEGRETARIO COMUNALE
          F.to Domenica Maccarrone  

************************************************************************
Copia conforme all’originale per uso amministrativo
Lì, ____________________

IL SEGRETARIO COMUNALE
            Domenica Maccarrone


